

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Петрова Алексея Сергеевича на тему: «Хронический риносинусит в структуре полиорганной патологии при муковисцидозе у детей» представленной в диссертационный совет 68.1.006.01 при ФГБУ НМИЦО ФМБА на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.3. Оториноларингология, 3.1.21. Педиатрия

Ф.И.О.: Бельмер Сергей Викторович

Почтовый адрес: 117513, г. Москва, ул. Островитянова, дом 1 корп. 6

Телефон: +7 (495) 434-86-19

Электронная почта: belmersv@mail.ru

Название организации: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И.Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Должность: Профессор кафедры госпитальной педиатрии № 2 ИМД

Учёная степень: Доктор медицинских наук, профессор

Специальность: 3.1.21. Педиатрия

Проведённое исследование посвящено актуальной проблеме комплексного изучения хронического риносинусита у детей с муковисцидозом. Работа выявила существенные пробелы в определении распространённости данного осложнения в России.

Ключевой проблемой является недостаточная диагностика риносинусита, обусловленная тем, что пациенты с муковисцидозом чаще обращаются за помощью уже при существенно выраженных симптомах патологии верхних дыхательных путей. Существенным упущением является отсутствие отлаженного системного междисциплинарного подхода к лечению таких пациентов.

Исследование, проведённое на большой выборке из 2216 детей с муковисцидозом в возрасте до 18 лет, позволило разработать комплексный клинико-диагностический алгоритм. Дополнительно было проведено анкетирование 389 законных представителей пациентов для оценки влияния риносинусита на качество жизни детей.

Практическая значимость работы заключается в создании комплексного алгоритма междисциплинарного подхода к ведению пациентов с муковисцидозом, который имеет существенное значение для современной медицины. Данный алгоритм предусматривает системное взаимодействие специалистов по муковисцидозу и оториноларингологов на всех этапах диагностики и лечения, начиная с периода новорождённости и на протяжении всего курса терапии. Особое внимание в разработанном алгоритме уделяется ранней диагностике, в том числе с обязательным эндоскопическим обследованием полости носа и носоглотки и своевременному подбору терапии, что позволяет предотвратить развитие серьёзных осложнений и улучшить прогноз заболевания. Важным элементом является чёткое распределение обязанностей и постоянное взаимодействие между специалистами различных профилей, что обеспечивает комплексный подход к лечению каждого пациента.

Результаты исследования получили широкое признание: опубликовано 11 научных работ, включая 7 статей в рецензируемых журналах. Материалы представлены на отечественных и международных конференциях, что подтверждает их научную и практическую ценность.

Разработанные рекомендации имеют конкретный характер и направлены на внедрение современных подходов к диагностике и лечению детей с муковисцидозом, что способствует повышению эффективности медицинской помощи и улучшению качества жизни пациентов.

Диссертационная работа Петрова Алексея Сергеевича на тему: «Хронический риносинусит в структуре полиорганной патологии при муковисцидозе у детей», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.3. Оториноларингология, 3.1.21. Педиатрия по актуальности проблемы, методическому подходу, научной новизне и практической значимости полностью соответствует требованиям п.9 раздела II «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., (в ред. Постановления Правительства РФ от 18.03.2023), а её автор Петров Алексей Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.3. Оториноларингология, 3.1.21. Педиатрия.

Доктор медицинских наук,
профессор кафедры госпитальной
педиатрии №2 ИМД ФГАОУ ВО
РНИМУ» им. Н.И. Пирогова
Минздрава России

(Пироговский Университет)



С. В. Бельмер

Подпись д.м.н., профессора Бельмера Сергея Викторовича удостоверяю:

« _____ »

2025г.

